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Penkuna Bukropusi AHaTO/1bEBHA

Ob6uwue nonamus

Onpeodenenue ypagrenus

Paeencmeo deyx mamemamudecKux 3611’11/{061:2, codepofcamee uucia, nepemeHnble, oeticmeust ¢ HUMU,
Hasvleaemcs ypaeHeHuem

3amanmue:

Buviopame mamemamuyeckue 3anucu no 3a0aHHbIM RPUSHAKAM
1) PaBenctBo
2) PaBeHCTBO C OJHOM MJIM HECKOJIbKUMU NIEPEMEHHBIMU
3) Bcé ocranbHoe

1)2,5(6-12)+5=-10 5) 36— 2x > 4x +x? 9) 68 : (13+4)=4

2) 4x-3>10 6) x2 +2x-25=0 10) |x® — 5| < 2

3) 5x+4y-12 N12—-x|=0 11) 5x% +y* = 25
4 2 2x+3

4) 2,5(x-4,3)+45=6x 8) —=- 12) > 12
10 5 x—1

Onpeoenenue KopHs ypagHernus.

3nauenue nepemenHol, odpawaoujee ypasHeHue 8 6epHoe YUC080€ PABEHCBO HA3bLIBAEMCsl KOPHEM
VPAasHEHUs.

3aganue Ne 1

Yro Ha10 cAe1aTh, YTOOBI OTBETUTH HA BOIPOC: ABJISETCH JIM JAHHOE YHUCJI0 KOPHEM IaHHOI0
ypaBHeHus?
Cocmasb niam oelicmsul u3 npeonioHCeHHbIX
Pemnts ypaBHeHue.
CpaBHUTB NOJTYyYEHHBIE PE3YJIbTATHI U CIENATH BBIBOI.
BpluncnauTe 3Ha4EHUs JIEBOM U IIPABOM YaCTU PaBEHCTBA
BwmecTo X B ypaBHEHUE OJCTaBUTh 1TaHHOE YHUCIIO .

0O O O O O

PackpbITh CKOOKM ¥ CPaBHUTH MOJYYCHHBIE BBIPAKEHHUS.
3aganue Ne 2

1)ABnsgercs nu uncio 3 KopHeM ypaBHeHHUs S5(2x-1)=8x+1

2) SBnsieTcs 1M KOPHEM ypaBHEHHS X(X-5) = 6 4ucio:

a)l; 6)-1; B)6; T1)-6
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3aganue Ne 3
3anonnumos nponycku 6 mexcme:

UToObl IPOBEPUTD, ABIISETCS JIU JAHHOE YUCIIO KOPHEM YPABHEHUS HY)KHO ... B

yYpaBHEHHE. . ..

CpaBHUTE... Crnenatpb BBIBOJ.

Umo 3nauum peuiums ypagHeHue

Pewumeo YpaeHerUue, 3Hadum Haumu 6ce e2o KOpHU U1u OOKCZSGMb, umo ux Hem.

3aganue Ne 1
Loxaosicume, umo xasicooe uz uucen 7, -3 u 0 asnsiemes kopnem ypasnenus x(x+3)(x-7)=0

JlokazaTenbCcTBO:

1) 2) 3)

3aganue Ne 2
Kakoe u3 ypasnenuii ne umeem xopmeti?
I. 2x+3=2x+8 2.2y=y

Oouue ceolicmea ypagreHu

1. K obeum gacTsM ypaBHEHHUS MOKHO MPUOABUTH (BBIUECTH) JIF000E, HO OAHHAKOBOE YKCIIO WIH
anreOpandeckoe BeipaxxeHune. CyTh ypaBHEHHUS OT ATOTO HE U3MEHHTCS, T. €. KOPHU JIaHHOTO U

MOJIYYEHHOTO YPaBHEHHS OyIyT OHH H TE K.
3ameuanue: Yacmo smo npeobpazosanue HaA3b186AIOM NEPEHOCOM CLA2AEMBIX U3 OOHOU YACMU YPABHEHUS 8
opyayro

2. OO06e yacTu ypaBHEHHUS MOXKHO YMHOXAaTh (JI€TTUTH) HAa OTJMYHOE OT HYJISl YHCIIO WU
anreOpanvyeckoe BBIPaKEHHE.

3aganue 1:
Buvinoanu moowcoecmesennvie npeobpazoeanus ypasHenull mak, 4moobl clieéa 8 ypasHeHuu Noyyums

nepemenrnyro, a cnpaea - 3Ha4erue nepeMeHHOIj.'

)x+ 18 =34, 2) 2x=19; 3) x—13,5=25; 4)x:3=-7
5)25+x=50; 6) 24x = 12; 7) 2x + 18 = 36; 8) 12 -3x=- 24.
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KoHTpoJsbHbIe BONIPOCHI:
1. IIpu3Haky ypaBHEHUsI B MaTEMaTUUECKOM 3aIUCH ...

2. KopHeM ypaBHEHUS Ha3bIBACTCH. ..
3. PemuTh ypaBHEHHE 3TO 3HAYUT, ....
4. Ilpu penieHUH ypaBHEHHUSI MOJKHO ...
Jist TOro, YTOOB! HAYYUTHCS pellaTh ypaBHEHUS, HE0OX0AUMO YMeTh ITPeoOpa30BHIBATh

anreOpandyecKkre BEIpaKEHUS: IPUBOIUTH MOI00OHBIE CllaraeMble, paCKPbIBAaTh CKOOKH.

3amanusa
Ilpeobpaszosams aneebpauueckue 8bIpaN*CeHUs:

IIpusenuTe nmogobHBIE ciaaraeMsle:
a) 7a+ 9b + 3b — ba — 6b + b;

6) 4xy + Tx — Sxy — 2x; YupocTuTe BBIpaXKeHHe:

B) 12m? - 10 - 15m® + 4m?; a) a(b + 3) + b(a + 38) — 3(a + b);
r) 3y2—y+4y2——2y+3y; 6) 2(x —y) + 6(y — x) — (4x — 4y);
n) abe — be + 2abc + 3be — 4abe; B) a(b+c)—bla+c)—c(a+bd);
e) 1x—2-8x-6z2-4x—-Tz+ 1. r) m(n—1)+ n(l —m)+ l(m— n).
PackpoiiTe ckoOku:

a) 4y — By — (2y + 1)); B) 3m — (8m + (3m — (m + 3)));

6) a-(2x - (2a — x)); r) b—(2¢c — (3b+ (4c — 5b))).

YropocTuTe BRIpaXKeHUe:

a) (n+1)2n-3)+ (n - 1)3n + 1);
6) (x — y)(2x — 3y) — (Bx — y)(2x + y);
B) (2a + 3)(2a + 3) — (2a + 1)(2a - 1);
r) (3¢ — d)(d + 3c) + (4dc — d)(c — 44d).

Ynpocmumeo ebipaxeHus:

1. (a —b)? 1. (a=b)(a+b)

2. (a+ b)? 2. (4b+x)(4—x)

3. (x —3)? 3. (5—2x)(5+ 2x)

4. (4 + b)? 4. (5+4x)(4x —5)

5. (2a — 3)? 5. (=6 +7x)(7x + 6)

6. (14a + 2b)? 6. (2—3a%2)(2 + 3a?z)

7. (Bxy — 4)? 7. (4x — 12)(12 + 4x) — 16x?
8. (2ab + 13x)? 8. (3x2%y3® —62)(3x%y3 + 62)
9. (4x +2)? — (4x — 2)? 9. (3x —2y)(=3x —2y)
10.(a — 12b)? — 144b? 10.—(12a — 13b)(13b + 12a)
11.9a? — (3a + 2b)? 11.(—=14 + (—=5x)) (=14 — (—5x))

12.(=2a — 5b)? 12.(—a — 4ab)(—a + 4ab)
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BrimonauTe neficTBus ¢ 1poOsSMu:

3x bx
1 + .
) 4x -4 T-Tx
2b 4b?
4 Tl . _4m+5n 2) - s
1 12xy 18xy’ L n 2b+c  4b% + 4bc + c?
3a - 4b  8a% +4b* 4 @ ok 3 2 1 -
2) 2 . ab ) 2a—-b ) -9 a2+3a

Cmanoapmmuoie ypagHeHus u ux peuienus
Kaoicooe umeem ceoti cnocob pewenus!!!

1. JInHeiiHbIe ypaBHEHUSs
Onpedenenue: YpaBHeHHE BUJa ax = b, TJe X — IepeMeHHasi, a, b — mo0bie yncina (ko3 duuneHTs!),

Ha3bIBACTCS JIMHCHHBIM.

3Hauenusiam b az0 a=0,b=0 a=0,b#£0
Kopnu ypaBHeHus _b X — JIF000€ YnCIIo Kopmneit ner
ax=>b a

2. KBagpaTHble ypaBHeHUs (HemoJHbIe, IOJHOE)
Onpedenenue: Ypapaenue Buia ax? + bx + ¢ = 0, rae X — nepeMeHHad, a, b, ¢ — umcna, a # 0, HazpIBaeTCs

KBaJIpaTHbBIM.
Pewenue nenonnvix keadpammuwix ypasnenuti (KO3PGUIMEHTHI @ UK b 1K 002 0OJHOBPEMEHHO PaBHBI

HYIIIO).
Memoo pewienus - pa3inoxKeHNe HA MHOKUTENH (CIIOCOOAMH BEIHECEHHE OOIIET0 MHOKHUTEIS UITH

npuMeHeHne (Ppcy «pa3HOCTh KBAJIPaTOBY)

3HaveHus ko3(ppuuneHToB b u Bua Hemos1HOr0 ypaBHeHUs KopHuu HenmoJsiHOro
¢ KBQ/IpATHOT'0 YPABHEHUSA KBaJIpaTHOI0 YPaBHEHUS
ax’*+bx+c=0
b=c=0 ax® =0 x=0
b#0, ¢c=0 ax?+bx =0
x1 - 0, xz - -
a

b=0, —=<0 ax’?+c=0 KopHeii HeT
a

b=0, <>0 ax?+c=0 c p
a xz == _Z, xz = _z

Pewenue nonnoco keaopammoco ypasHemnus.

Memoo pewenusi — UCTIONB30BAHUE CIICIUATBHBIX POPMYIT:

D = b? — 4ac (IMCKPUMHHAHT — YUCIIO OT 3HAYEHHsT KOTOPOTO 3aBUCUT HAIMYHE KOPHEH)
-b+VD

2a

Ecmu D > 0, To 1Ba KOpHS: X, =
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-b
Ecan D =0, To ouH KOpeHb: X = T

Ecmu D < 0, To KOpHE HET

3. IpoOHO — paunoHaJIbHOE YPABHEHHUE

Onpedenenue: YpaBHCHHE BUIA % = 0, rae f(x), g(x) — MHOTO4WICHBI, HA3bIBACTCS IPOOHO —

paLMOHAIBHBIM.
flx) =0

gx) =0
Ypasuenusn, ceooawueca k cmanoapmuvim ypasHeHusM.
Ipumensiiomest cneyuanvhvie Memoobwl.

Memoo pewenus — nepexoi K paBHOCUIILHOM CUCTEME BUA {

Mertoibl pelieHus: ypaBHEHUN
1. TIpeobpazoBanus (pacKpbITHE CKOOOK, TOAOOHBIE, PCY)
2. Paznoxxenue Ha MHOXHUTENHU (6a30BbIE CIIOCOOBI):
- BBIHECEHHE O0IIET0 MHOKHUTEIIS;
- OCY;
- TPYIIIHUPOBKA;
3aMeHa epeMEeHHON
4. Ouenka (obmacTu 3Ha4eHUH, 00JaCTH ONpeeIeHH, MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMH).

[98)

IpakTuka:

YpaBHeHusI IepBOii YacTH (CTAHIAPTHBIE)
D10x+9=7x, 2)7+8x=2x—5 3)x!=9=0, 43x2—-9x=0, 5—==2 6)—=5
Nx+i=-2, 8)x% — 8x+ 12 = 0, 9x—2=-1,  10)(—x—5)(2x+4) =0,
=2 4+2=2 12)Z+x=6, 13)x+2=3, 14) 4(x-8) =-5, 15)(x—5)% = (x — 8)2,
16) x2 = 2x + 15, 17) —=6x = x2 + 5, 18) ——=—, 19) 3x +5 +(x + 5) = (1-x)+4,
20) 2 =2 21)9-2(4x+T)=7,  22) (x+ D)2+ (x— 6)% = 22 2325

) X—5 _X—13’ ) - (- X ) 9 ) X X = 4X%, ) 3x2 +x -
24) X2 +x+ 6= —x2 — 3x + (=2 + 2x2), 25) -5x-2+4(x+1)=4(-3-x)-1, 26)9x = —x? — 18,
27)y2_—y3 = 3yy_+3 28)5x% + 4x — 1 + 0
YpaBHeHus1 BTOpoii 4acTu (CBOASIIIUECH K CTAHIAPTHBIM)
HDx3+2x2—x—-2=0, 2)x3 + 5x% —9x — 45 = 0, 3) x3 + 5x = 4x% + 20,
MHx? —2x+V4—x=vV4—x+15, 5x2—6x+V6—x=v6—x+7, 6)x(x*+2x+1)=2(x+1),
7 x(x? + 6x+9) = 4(x + 3), ) (x—1)(x*+8x+16) =6(x+4,)
N (x2—9)2+ (x2—2x—15)2=0, 10) (x> —49)2 + (x2 + 4x — 21)2 = 0, 11)Xi2+ 3-12=0,
1) —— -1 _-6=0, 13)(x—3)*—3(x—3)2—-10=0, 14) (x+4)*—6(x+4)2 -7 =0,

(x-2)2 x-2

15)x* = (x — 20)2, 16) x* = (3x — 4)2.

IIpexae yeM HAYMHATDH pelIaTh YPaBHEHHE M0J1€3HO OTBETHTH ce0e Ha BONMPOCHI:
1.Kakozo muna ypasHenue (cmanoapmuoe uiu Hem,).
2. Kaxoeo euoa ypasuernue (nunetinoe, keaopammuoe, OpoOHO-payoHalIbHOe)
3. Bvibpame memoo peuieHus.
Ynauu u ycnexos!




